
 
 
 

 

MOTIE 

Indiener: Ria Makatita-Hendrix 

Raadsvergadering: 1 juli 2025 

Agendapunt: Jaarrekening 2024 (2025.01848) en kaderbrief 2026 (2025.01835)  

Onderwerp: Veilig oversteken bij zebrapaden 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 1 juli 2025, behandelende de raadsvoorstellen 
jaarrekening 2024 en kaderbrief 2026, 
 
constaterende dat: 

 er vele oversteekplaatsen in Maastricht zijn; 

 hieronder ook de zebrapaden vallen; 

 er geregeld ongelukken gebeuren tijdens het oversteken bij een zebrapad1; 

 dit mede veroorzaakt wordt doordat er geen heldere verkeersaanduiding is dat men een zebrapad nadert; 

 met name auto’s en motoren daardoor te snel een zebrapad naderen en daardoor de kans op een botsing 
met een voetganger vergroten; 

 er in steden en dorpen al verkeersaanduidingen ‘naderen zebrapad’ geplaatst zijn die van grotere afstand te 
zien zijn; 

 
overwegende dat: 

 in de ambities coalitie voor de periode 2022-2026 staat: 
 
3.C6: Aandacht voor het verbeteren van de verkeersveiligheid in de wijken 
3.C7: Aandacht voor de (verkeers)veiligheid in de omgeving van scholen 
5.C8: Bij scholen  geven we nadrukkelijker aan dat daar sprake is van een schoolzone waar passend rijgedrag 
bij hoort 
 

 In het licht van de samenvatting domeinronde fysiek inzake voorontwerp omgevingsvisie d.d. 9 april:  
 
1. Het verbeteren van de stedelijke inrichting en 
2. Investeren in de kwaliteit van de openbare ruimte hiervan onderdeel zijn 
 

 het college in haar ambities ontmoeten stimuleert waarvoor mensen deelnemen aan het verkeer; 

 we in Maastricht uitgaan van het STOP-principe: Stappen ( lopen), Trappen (fietsen) Openbaar vervoer en 
Personenauto; 

 dit voor eenieder, maar zeker voor de kwetsbare voetganger op een veilige manier moet kunnen; 

 duidelijk zichtbare verkeerstekens dat men een zebrapad nadert hieraan bijdragen; 

                                                           
1 https://www.limburger.nl/regio/maastricht/voetganger-ernstig-gewond-na-aanrijding-op-zebrapad/22238249.html 

 

Aangenomen

Reg.nummer: 2025.02465 
Besluit: Aangaande de motie “Veilig oversteken bij 
zebrapaden 1 juli 2025" worden 36 stemmen uitgebracht.  
De motie wordt unaniem aangenomen. 
Aldus besloten. 

https://www.limburger.nl/regio/maastricht/voetganger-ernstig-gewond-na-aanrijding-op-zebrapad/22238249.html


 
 
 

 

 
 

 
 
Besluit  
 
het college opdracht te geven voor: 

1. het plaatsen van duidelijk herkenbare verkeerstekens die naderen zebrapad aanduiden bestaande uit hoge 
zwart/gele palen met bord naderen zebrapad; 

2. hiermee te starten bij zebrapaden op wegen naar en bij onderwijsinstellingen en zorg- en 
ontmoetingscentra; 

3. daarbij ook te onderzoeken of de zebrapaden nog aan de huidige veiligheidseisen voldoen en op de juiste 
plek gesitueerd zijn en indien nodig te komen met een realistisch plan van aanpassing; 

4. ook de stoplichten indien nodig, zodanig aan te passen dat het stoplicht lang genoeg op groen staat voor 
met name mensen die slecht ter been zijn, met een rollator lopen of een kinderwagen of rolstoel 
voortduwen om veilig over te kunnen steken. 

 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ria Makatita-Hendrix Jean Pellaers Gabrielle Heine  Jos Gorren Miriam Elfassih  Jules Ortjens 
Raadslid SPM  PvdA  CDA   SAB  D66   Volt 
 
Guiseppe Noteborn Tiny Meese 
VVD   Partij Veilig Maastricht 
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